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Ukupno: /30 = % = /15

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) 1
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili nista", odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena)

Koriste¢i Unix sistemske pozive fork, exit, wait i getpid koji vraca pid pozivajuéeg procesa,
kao i funkciju printf, napisati C program koji, kada se nad njim pokrene (roditeljski) proces,
pokre¢e N procesa dece, gde je N predefinisana konstanta. Svaki i-ti proces dete treba da se
vrti u praznoj petlji i*1.000.000 puta i potom zavrsi. Nakon $to pokrene sve procese — SVOju
decu, roditeljski proces treba da ih sacekuje da zavrSe, jednog po jednog, u bilo kom
redosledu, i da za svaki zavrSeni proces dete ispiSe njegov redni broj i i njegov pid. Kada
saCeka da sva njegova deca zavrSe, zavrSava se 1 roditeljski proces.

Resenje:
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2. (10 poena)

U skolskom jezgru promena konteksta implementirana je koriS¢enjem date funkcije yield (),
u sistemskom pozivu dispatch () 1 na svim ostalim mestima na sli¢an nac¢in kao $to je dato.

Potrebno je implementirati sistemski poziv (nestatiCku funkciju ¢lanicu):

int Thread::join (int* status=nullptr);

kojim pozivajuéa nit ¢eka (suspenduje se ako je potrebno) dok se ne zavrsi nit dete na koje
ukazuje this i potom vraca 0; ako this ukazuje na nit koja nije dete pozivajuée niti,
pozivalac ne ¢eka nista i ova funkcija vraca -1. Ukoliko je parametar status razlicit od null,
u dati izlazni parametar treba upisati povratni status zavrsene niti deteta.

Za te potrebe treba implementirati i sledece nestaticke funkcije ¢lanice:

e void Thread::created(): poOziva je jezgro interno za datu novokreiranu nit (this),
kada je ta nit kreirana;

e void Thread::completed (int status):p0ziva je jezgro za datu nit (this), kada se ta
nit zavrsila; celobrojni argument je dostavila zavrSena nit kao svoj povratni status.

Pretpostaviti da se objekti klase Thread nikada ne unistavaju (ili barem ne unistavaju dok se
ne zavrSe 1 uniSte roditelji). Ukoliko proSirujete klasu Thread novim ¢lanovima, precizno
navedite kako.

Inline void yield (Thread* oldThr, Thread* newThr) {

if (setjmp(oldThr->context)==0) longjmp (newThr->context,1l);
}
void Thread::dispatch () {

lock () ;

Thread* o0ldThr = Thread::running;
Scheduler: :put (0ldThr) ;

Thread* newThr = Thread::running = Scheduler::get();
yield (01ldThr, newThr) ;

unlock () ;

Resenje:
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3. (10 poena)

KoriS¢enjem Skolskog jezgra pravi se softver za kontrolu ulaza u neku javnu garazu. Kontrolu
obavlja klasa caragecontroller €iji je interfejs dat dole. Objekat ove klase inicijalizuje se
parametrom koji zadaje broj slobodnih mesta za parkiranje unutar garaze. Kada neki
automobil dode ispred rampe na ulazu garaze, odgovarajuc¢a nit koja upravlja tom rampom
poziva operaciju entry objekta ove klase. Ukoliko u garazi trenutno nema slobodnih mesta,
ova operacija blokira pozivajucu nit dok se u garazi ne pojavi slobodno mesto. Ukoliko
slobodnih mesta ima, ova operacija azurira broj slobodnih mesta u garazi smanjujuci ga za
jedan 1 vraca kontrolu pozivaocu. Kada automobil prode kroz izlaznu rampu, nit koja
kontroliSe tu rampu poziva operaciju exit objekta ove klase, ¢ime se broj slobodnih mesta

uvecava za jedan. Operacija getFreeSlots vraca broj trenutno slobodnih mesta u garazi.

Implementirati klasu GarageController u potpunosti koris¢éenjem semafora skolskog jezgra.

class GarageController {

public:
GarageController (unsigned slots);
~GarageController ();

void entry ();
void exit ();
unsigned getFreeSlots () const;

}i

Resenje:
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